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Présentation
Le Collectif Douleur a pour objectif d’accompagner les professionnels des structures médico-sociales ou les aidants dans la compréhension des particularités de l’expression de la douleur chez les personnes avec un Trouble du Spectre de l’Autisme (TSA).

Public
Le Collectif Douleur est à destination des professionnels accompagnant des personnes TSA en région Auvergne-Rhône-Alpes.


Missions
· Promouvoir la prise en charge de la douleur chez les personnes TSA (évaluer, prévenir, traiter)
· Permettre un	transfert de	compétences (informations, apports théoriques) et un soutien interne et externe

· Harmoniser les pratiques
· Valoriser les personnes et équipes ressources
· Échanger sur les difficultés rencontrées sur le terrain
· Éviter l’isolement des membres du collectif 
· Réactualiser et enrichir ses connaissances dans la prise en charge de la douleur

Moyens
· Partage d’expérience et d’outils
· Partage du réseau
· Apport externe de personnes expertes (génétique, gynécologue, réalité virtuelle) pour la formation continue interne
· Préparation de supports internes ou externes
(plaquette, film, poster…)
· Présentation de cas cliniques entre les membres du collectif pour avoir des avis et tenter de trouver des réponses
· Diffusion d’informations nouvellement acquises (colloques, congrès, formations…)

Fonctionnement
Fréquence : 1 réunion plénière en présentiel par trimestre. Les 4 dates sont planifiées à la dernière rencontre de l’année.
Lieu : il est décidé lors de la planification des dates, dans les établissements respectifs des membres du collectif, et à défaut, le CRA met à disposition un lieu de rencontre au sein du CH Le Vinatier.
Durée : de 10h à 15h. Le temps de repas est partagé. Le mode auberge espagnole est privilégié lorsqu’il est possible.
Membres : tout professionnel IDE ou médecin concerné par la douleur dans le TSA peut faire la demande de participer au Collectif Douleur. Le collectif reste ouvert aux autres professions si les membres du collectif donnent leur accord et que cette participation a du sens.
Prérequis : le demandeur doit participer à une sensibilisation/formation en lien avec la douleur et le TSA, ainsi qu’à la grille GED-DI.
Adhésion : la participation au Collectif Douleur est gratuite.
Financement : le Collectif Douleur peut être amené à formuler des demandes de financements auprès des instances officielles.
Engagement : chaque membre s’assure d’avoir reçu l’accord de sa direction pour participer aux rencontres trimestrielles dans le cadre de son activité. Toute personne souhaitant se retirer peut le faire à tout moment par simple mail.
Fonctionnement interne : la communication interne se fait essentiellement par mail, exceptionnellement par téléphone. Une liste des mails et des coordonnées est tenue à jour. Après chaque rencontre, un compte rendu est rédigé et envoyé à chaque membre dans les jours suivants la réunion du Collectif Douleur.
Communication externe : les informations diffusées par le Collectif Douleur sont accessibles gratuitement sur le site internet du CRA-RA, à l’onglet « Collectif Douleur ».
Coordination : un médecin et/ou une IDE assure la coordination du Collectif Douleur. Ils sont garants de l’organisation, de l’ordre du jour et du bon déroulement de chaque rencontre.
Rôle : chaque membre apporte librement son expérience et ses compétences. Les tâches sont réparties sur la base du volontariat.
Décisions : elles sont prises après consensus des membres du collectif.
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